

КПРФ предложила Путину признать ДНР и ЛНР

19 января фракция КПРФ внесла на рассмотрение Госдумы проект обращения к Владимиру Путину. Коммунисты предлагают признать республики Новороссии в качестве самостоятельных, суверенных и независимых государств, а также провести переговоры с их руководством по вопросам гальнейшего сотрудничества.

«Новые власти Украины, ныне прославляющие фашистов Бандеру, Шухевича и их последователей, стали нетерпимыми к исторически сложившимся нормам быта, а также волеизъявлению и вероисповеданию жителей этих областей, — говорится в обращении. — Действия украинских властей вынудили жителей отдельных районов Донецкой и Луганской областей Украины инициировать проведение референдума и проголосовать в мае 2014 года за принятие Акта о самоопределении Донецкой Народной Республики (89%) и Акта о самоопределении Луганской Народной Республики (96%).»

Уже восемь лет жители Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики живут под обстрелами мелко- и крупнокалиберного оружия. По данным Организации Объединённых Наций более 10 тысяч человек погибли, более 50 тысяч ранены, более 1,4 миллиона человек являются перемещёнными лицами внутри Украины и более 2,5 миллиона человек прибыло в Российскую Федерацию в экстренном порядке в поисках убежища. Власти Украины прекратили выплаты пенсий, социальных пособий и установили полную экономическую блокаду населения и предприятий Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. Действия

украинских властей вполне возможно сравнить с геноцидом собственного народа.

Мирного урегулирования ситуации на юго-востоке Украины удалось достичь лишь при личном участии руководителей Российской Федерации, Франции, Гер-

специальной резолюцией Совета Безопасности Организации Объединённых Наций, а также многочисленные решения Контактной группы по урегулированию ситуации на востоке Украины.

Сегодня ни один из пунктов «Минских соглашений», заложив-



мании и Украины в формате «нормандской четверки». Также была создана Контактная группа по урегулированию ситуации на востоке Украины, состоящая из представителей Украины, России, ОБСЕ, а также Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. В результате работы переговорных площадок приняты «Минские соглашения», которые были одобрены

ших основной вектор защиты прав и свобод и восстановления мирной жизни граждан, инфраструктуры и экономики Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, не выполнен новыми украинскими властями. Вместо последовательных действий властями Украины предпринимается попытка пересмотреть или вовсе отменить все достигнутые соглашения. За-

фиксировано множество попыток сорвать мирный процесс: вдоль всей линии соприкосновения вновь фиксируются многочисленные факты нарушения режима прекращения огня, снаряды разрушают дома мирных жителей, школы и другие объекты инфраструктуры. Украинской стороной между линиями разграничения захватываются населенные пункты, в которых проживают в том числе граждане Российской Федерации. В угоду украинским властям арестован сотрудник-представитель Луганской Народной Республики в Смешанном центре контроля и координации во время выполнения своих служебных обязанностей. Представители украинской стороны в Контактной группе по урегулированию ситуации на востоке Украины намеренно демонстрируют свою несостоятельность и продолжают имитацию работы по соблюдению установленного перемирия в Донецкой и Луганской областях Украины.

В гуманитарных целях с 2014 года в Российской Федерации принят ряд существенных мер по поддержке жителей Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. На регулярной основе из России отправляются гуманитарные конвои с продуктами питания, строительными материалами, медикаментами и подарками для детей.

Депутаты Государственной Думы считают обоснованным и морально оправданным признание Донецкой Народной Респуб-

лики и Луганской Народной Республики. За истекшие годы на основе всенародного волеизъявления в республиках построены демократические органы и государства со всеми атрибутами легитимной власти.

Такое признание создаст основания для обеспечения гарантий безопасности и защиты их народов от внешних угроз и реализации политики геноцида по отношению к жителям республик, а также для укрепления международного мира и региональной стабильности в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединённых Наций и положит начало процессу международного признания обоих государств.

Учитывая вышеизложенное, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации обращается к Вам, уважаемый Владимир Владимирович, с просьбой рассмотреть вопрос о признании Российской Федерацией Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики в качестве самостоятельных, суверенных и независимых государств, а также вопрос о скорейшем проведении переговоров с руководством Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики в целях создания правовой основы межгосударственных отношений, обеспечивающей регулирование всех аспектов сотрудничества и взаимопомощи, включая вопросы безопасности».

Улицы Победы



Фёдора Ивановича Толбухина называют забытым маршалом: сейчас мало кто вспомнит имя этого удивительного человека, единственного полководца, кто освободил от немцев и их союзников пять европейских столиц: Вену, Белград, Будапешт, Бухарест и Софию. Фронты под его руководством освободили Крым, Донбасс и Молдавию. Однако Толбухину звание Героя Советского Союза было присвоено только после смерти.

Родился Фёдор в 1884 году в деревне Андроники Ярославской губернии в многодетной крестьянской семье, окончил церковно-приходскую школу, которая находилась в его родном селе, и земскую школу, расположенную в Да-

Освободитель пяти столиц Фёдор Толбухин

видково. Тяга к знаниям не покидала его, поэтому в 1912 году он экстерном сдал экзамены в Петербургское коммерческое училище, одно из лучших в стране.

В декабре 1914 года Фёдора призвали в Российскую императорскую армию, а уже в 1917 году он стал штабс-капитаном, командиром батальона, кавалером орденов Святой Анны и Святого Станислава. В течение трёх лет он был участником знаменитого Брусиловского прорыва, прошёл весь путь от рядового до офицера. Уже в годы Первой мировой войны проявился его талант полководца. Он понимал природу боя, умел предугадывать замыслы противника, ценил каждого солдата, предпочитал одерживать победы не численностью, а мастерством. После окончания Первой мировой войны штабс-капитан Толбухин демобилизовался и вернулся в родные края, в Ярославскую губернию, возглавил только что сформированный волостной военкомат, добровольно вступил в ряды Красной Армии и окончил школу штабной службы.

Всего через две недели после нападения Германии на СССР генерал-майор Толбухин получил необычный приказ о планировании и подготовке совместной с англичанами операции «Согласие» по

вторжению в Иран. Необходимо было помешать Германии использовать против СССР и Британии нефтяную и транспортную инфраструктуру Ирана. Операция «Согласие» началась 25 августа 1941 года. Англичане захватили иранские порты в Персидском заливе. Затем под прикрытием союзной авиации началось сухопутное вторжение. Горная местность не позволяла нанести один концентрированный удар. Толбухин приказал действовать по трём направлениям: при поддержке Каспийской военной флотилии вдоль Каспия, через перевалы и с территории Туркмении. Все произошло довольно быстро, и иранцы не успели организовать сопротивление, а потому спустя пять дней шах Ирана Реза Пехлеви был вынужден заключить перемирие с Великобританией и СССР.

На долю Фёдора Ивановича выпали операции по освобождению Крыма и обороне Севастополя. Наибольшую же славу и известность Толбухину принесла Сталинградская эпопея.

Фёдор Иванович командовал 57-й армией, преградившей 4-й танковой армии вермахта подступы к городу на юго-западе. В период обороны Толбухин уделял особое внимание оперативному построению войск. Стратегия пол-

ководца позволила после нескольких месяцев тяжелейших боев сохранить боеспособность армии и с началом контрнаступления активно участвовать в уничтожении окруженной группировки врага. О действиях 57-й армии и ее командире генерал-лейтенант Василий Морозов вспоминал: «... 57-я армия без шума, спешки, продуманно и организованно вела оборонительные и частные наступательные бои и операции. Мы называли ее армией порядка и организованности и любили ее командование за исключительно внимательное и бережливое отношение к людям, к воинам, в каком бы звании они ни были».

Одним из важнейших качеств Фёдора Ивановича было спокойствие. Оно помогало принимать стратегически важные и правильные решения, внушало уверенность его подчиненным. В битве за Сталинград Толбухин проявил незаурядные организаторские способности и полководческий талант. Его заслуги были отмечены орденом Суворова I степени.

В январе 1943 года Фёдор Иванович получил звание генерал-лейтенанта, а в сентябре — генерала армии. Он командовал Миусской, Донбасской, Мелитопольской, Крымской и другими операциями. В 1944 году Толбу-

хин стал маршалом — после того, как без единого выстрела освободил Болгарию.

В конце войны маршал ещё более тщательно планировал операции, поскольку важно было сохранить не только бойцов, но и города. По его приказу Вену зачищали от немецких сил с минимальными разрушениями. Были спасены главные достопримечательности музыкальной столицы мира — собор святого Стефана и Хофбургский замок. Это, по мнению маршала, было необходимо, чтобы советскую армию в Европе запомнили как освободительную.

Толбухин прославился не только как военный, но и как дипломат. Именно после разговора с Толбухиным румынский король Михай арестовал диктатора Антонеску, а потом получил из рук Толбухина орден «Победа».

К большому сожалению, Фёдор Иванович прожил после Победы совсем недолго. Он командовал победоносными фронтами, будучи тяжело больным сахарным диабетом, о чём знал лишь небольшой круг близких людей маршала. 17 октября 1949 года Фёдора Ивановича не стало. Урна с прахом Толбухина была захоронена в Кремлёвской стене на Красной площади. В 1956 году улица в составе Кунцево, на которой располагался особняк маршала, получила его имя, а в августе 1960 года вошла в состав Москвы. И только 7 мая 1965 года выдающемуся военачальнику было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Александра Смирнова